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Рожкова А.Ю., Бурдун В.В., Колесніков В.О., Бикадорова Н.О., Ревякіна О.О. 

 

ПРИКЛАДИ ЗАСТОСУВАННЯ ДЕЯКИХ КОМПОЗИЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ НА 

АВТОМОБІЛЬНОМУ ТРАНСПОРТІ. ЧАСТИНА 2 

 

В тезах подано деякі дані про застосування композиційних матеріалів на автомо-

більному транспорті.  

Ключові слова: транспорт, автомобіль, композиційні матеріали, автомобілебудування. 

 

The thesis presents some data on the use of composite materials in road transport.  

Key words: transportation, automobile, composite materials, automotive industry. 

 

Властивості композиційних матеріалів (КМ) залежать від матеріалу матриці й 

зміцнювача, кількісного їх співвідношення, форми зміцнювача, для волокнистих КМ — від 

схеми армування і довжини волокон. 

Матриця зв'язує композицію, придає їй форму. Від властивостей матриці залежать 

технологічні режими одержання КМ і такі важливі характеристики, як робоча температура, 

густина, питома міцність. 

Кузови перегонових автомобілів виготовляють з вуглепластика (полімерної матриці, 

армованої вуглецевими волокнами), що значно знижує їх масу. Вугле- і склопластики є 

перспективними матеріалами для використання в будівництві у вигляді профілів (балок, 

швелерів, двотаврів і т. д.). Вуглепластик застосовують для виготовлення деталей автомобіля: 

шатунів, ресор, карданних валів, при цьому вироби стають дуже легкими. Компанія «Форд» 

понад 1000 видів деталей автомобіля виготовляє з КМ. Керамічні матеріали відрізняються 

високою тепло-, жаро-, ерозійною стійкістю, тому вони дуже привабливі для виготовлення 

відповідальних важко навантажених виробів (високотемпературні підшипники, лопатки 

газотурбінних двигунів, деталі двигунів внутрішнього згоряння, носові обтікачі ракет тощо). 

Правда, вони мають невисоку в'язкість руйнування. Однак добавка більш в'язкого 

наповнювача робить можливим їх промислове використання. Так, використання у двигунах 

внутрішнього згоряння КМ, який складається з 70% Al2О3 і 30% Cr, дозволило підвищити 

робочу температуру на 50%, що знизило витрати палива на 30 %. Компанія Volvo повідомила 

про створення ексклюзивної технології, яка надалі може зробити істотний вплив на метод 

виробництва машин. Якщо шведські фахівці прийдуть до висновку, що їх розробка відмінно 

справляється зі своїми функціями, то надалі кузова автомобілів стануть акумуляторами. 

Вуглецеве волокно укладається в кілька шарів, йому надається необхідна форма, а потім 

фактично готова панель направляється в піч, де відбувається затвердіння матеріалу. 

Конденсатори великої ємності інтегруються між шарами панелі. Зарядка панелей здійснює-

ться в процесі рекуперації енергії гальмування або через підключення до електромережі. 

Енергія з панелей передається на електромотор і електроприлади в автомобілі (див. рис. 1 – 

зображення можна збільшити). 

Експерти компанії змогли розробити новий матеріал, в якому поєднуються властивості 

полімерної смоли та вуглеволокна. При цьому до складу даного унікального матеріалу входять 

також високоємні структурні конденсатори. Використовуючи даний матеріал, можна 

створювати різні елементи кузова авто, наприклад, кришку вантажного відсіку, колісні арки 

або панелі дверей. Вони зможуть виконувати функції звичайної акумуляторної батареї. 

Volvo вже створила першу «четирехдверку» S80, яка отримала такого роду 

«нанопанелі». Новий седан має кришку багажника, а також кожух силового агрегату з даного 

унікального матеріалу. Фахівці кажуть, що установка тільки одного кришки вантажного 

відділення може замінити звичний АКБ. Ще однією перевагою такої «нанокришкі» є меншою 
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вагою в порівнянні з елементом зі сталі. 

 
Рисунок 1 – Приклад застосування КМ в автомобілебудуванні 

 

 
Рисунок 2 – Приклад застосування КМ в автомобілебудуванні 

 

На думку експертів, повна заміна компонентів електромобіля елементами з нового 

матеріалу дозволить скоротити вагу автомобіля більш ніж на 15%. Це не тільки знизить 

вартість автомобіля, але зробить його ще більш екологічним. 

Таким чином, застосування та впровадження композиційних матеріалів в автомобіле-

будуванні є актуальним інноваційним напрямком. 
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